Анализ работы с обращениями граждан в администрации 

Бородинского сельского поселения Приморско-Ахтарский район

за 2017 года

В администрации Бородинского сельского поселения Приморско-Ахтарского района в 2017 году рассмотрено 21 письменных обращений, 9 устных. 

В своих заявлениях граждане обратились:

о законности платного проезда на территорию Ясенской косы – 14,3% (3 обращения);

по благоустройству (о газификации домовладений, ремонте дорог, об освещении улиц, о подключении коммуникаций на новые участки, выделение земельных участков,) – 71,4 % (15 обращений);

иное (жалобы на соседей по стоянке большегрузных автомобилей, сорной растительности, обработка полей КФХ «Алтай») – 14,3% (3 обращения).

Платному проезду на территорию Ясенской косы, по газификации домовладений, по выделению земельных участков, подключению коммуникаций к новым земельным участкам даны разъяснения.

Выполнены работы по грейдированию всех улиц поселения в гравийном исполнении с подсыпкой нового материала.

Заменены лампы освещения на ул. Пионера, Энгельса, Мира.

С главой КФХ «Алтай» проведена разъяснительная работа по нормам обработки полей вблизи населенных пунктов.

Владелец земельного участка, на котором произрастала сорная растительность привлечен к административной ответственности. На владельца большегрузного автомобиля составлен административный протокол.

Обращения граждан рассматриваются в соответствии с Федеральным Законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ " О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации".

По поступившим жалобам специалисты администрации комиссионно выезжают по адресу заявителя, также среди населения разъяснительную работу ведут председатели ТОСов.

